
 

 

 

Αθήνα, 25 Ιουλίου 2024 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: «Αντιμέτωπη με λουκέτο η ΜΕΘ του Νοσοκομείου Σάμου». 

Τα αποτελέσματα της κυβερνητικής πολιτικής στο ΕΣΥ είναι ορατά σε όλη τη 

χώρα, καθώς το δημόσιο σύστημα υγείας αντιμετωπίζοντας τη μεγαλύτερη κρίση 

στελέχωσης από την ίδρυσή του (1983) βρίσκεται σε φάση διαρκούς συρρίκνωσης και 

υποβάθμισης των παρεχόμενων υπηρεσιών. Ιδίως στην περιφέρεια, στις 

απομακρυσμένες περιοχές της νησιωτικής χώρας, η κρίση στελέχωσης του 

συστήματος υγείας είναι ακόμη πιο έντονη, διευρύνοντας ακόμη περισσότερο τις 

ανισότητες μεταξύ κέντρου και περιφέρειας και κυρίως διογκώνοντας το αίσθημα 

ανασφάλειας κατοίκων και επισκεπτών. 

Στον ακριτικό νομό Σάμου η βασική νοσοκομειακή μονάδα του νησιού, το 

Γενικό Νοσοκομείο Σάμου "Άγιος Παντελεήμων" βιώνει πιο έντονα από ποτέ τα 

αποτελέσματα της κρίσης στελέχωσης του ΕΣΥ. Από τις 76 οργανικές θέσεις 

ειδικευμένων γιατρών είναι καλυμμένες μόνο οι 37, ο παθολογικός τομέας επί σειρά 

ετών είναι χωρίς πνευμονολόγο, και στην παιδιατρική κλινική καλύπτουν τις 

εφημερίες παθολόγοι, γενικοί ιατροί και ειδικευόμενοι. Προβλήματα κατά περιόδους 

αντιμετωπίζει η παιδιατρική κλινική του νοσοκομείου, ενώ εσχάτως η νευραλγικής 

σημασίας ΜΕΘ (Μονάδα Εντατικής Θεραπείας) είναι στο όριο  λειτουργικής της 

κατάρρευσης. Πρόκειται για μία μονάδα που καλύπτει σταθερά όχι μόνο περιστατικά 

της Σάμου, αλλά και τα γύρω νησιά του νομού (Ικαρία, Φούρνοι, Θύμαινα) που 

πληθυσμιακά ξεπερνούν τους 40.000 κατοίκους, ενώ συχνά δέχεται περιστατικά από 

Πάτμο, Αρκιούς, Αγαθονήσι και Λειψούς. Μετά την παραίτηση των δύο μοναδικών 

αναισθησιολόγων του νοσοκομείου λίγες μέρες πριν, η αποστελέχωση της μονάδας 

συνεχίζεται με την αποχώρηση τριών ακόμη γιατρών από τη ΜΕΘ. Μία εκ των τριών 
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έγινε διευθύντρια της παθολογικής κλινικής στο νοσοκομείο, μία άλλη γιατρός έφυγε 

διότι διορίστηκε σε νοσοκομείο της Αθήνας και ο τρίτος  ολοκληρώνει την πενταετή 

υποχρεωτική παραμονή του στην περιφέρεια και ετοιμάζεται να αποχωρήσει εντός 

του Αυγούστου για να καλύψει κενή οργανική θέση σε κεντρικό νοσοκομείο.  

Επειδή η λειτουργία της ΜΕΘ του Νοσοκομείου Σάμου είναι κρίσιμης 

σημασίας για τους κατοίκους και τους επισκέπτες του νησιού, των άλλων νησιών της 

Π.Ε. Σάμου, αλλά και των γύρω νησιών 

Επειδή η ύπαρξη και επιχειρησιακή επάρκεια της ΜΕΘ εξοικονομεί κρίσιμες 

δυνάμεις, χρόνο και πόρους από τις διακομιδές προς τα αστικά κέντρα 

Επειδή η υγειονομική θωράκιση της νησιωτικής χώρας, αποτελεί όχι μόνο 

συνταγματική υποχρέωση της Πολιτείας, αλλά είναι ταυτόχρονα επένδυση 

αξιοπρέπειας και ανάπτυξης για τις τοπικές κοινωνίες και οικονομίες. 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός  

1. Εγγυάται την ασφαλή λειτουργία του Νοσοκομείου Σάμου και ειδικότερα της 

Μονάδας Εντατικής Θεραπείας; 

2. Τι προτίθεται να κάνει για να διασφαλίσει τη λειτουργική επάρκεια της ΜΕΘ; 

Θα προκηρύξει άμεσα 3 τουλάχιστον θέσεις γιατρών για τη ΜΕΘ, 

επισπεύδοντας τις σχετικές διαδικασίες; 

3. Τι προτίθεται να κάνει συνολικά με τις κενές οργανικές θέσεις στις 

νοσοκομειακές μονάδες της Π.Ε. Σάμου, δηλαδή στα διασυνδέομενα Γενικό 

Νοσοκομείο Σάμου "Άγιος Παντελεήμων" και στο  Γενικό Νοσοκομείο-Κέντρο 

Υγείας Ικαρίας; 

4. Έχει σχέδιο ενίσχυσης των δημόσιων δομών υγείας και υιοθέτησης ειδικού 

πλαισίου κινήτρων, τουλάχιστον στη νησιωτική χώρα; 

 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Χαρίτσης Αλέξανδρος (Αλέξης) 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Αχτσιόγλου Ευτυχία (Έφη) 

Ζεϊμπέκ Χουσεϊν 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος) 

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 



Τζανακόπουλος Δημήτριος 

Τζούφη Μερόπη 

Τσακαλώτος Ευκλείδης 

Φερχάτ Οζγκιούρ 

Φωτίου Θεανώ 




